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Αγαπητοί συνάδελφοι  της Φυσικής Αγωγής των Λυκείων,

Κλείνοντας ένα   χρόνο θητείας σαν Προϊστάμενος Φυσικής Αγωγής Ν. Σερρών, εύχομαι υγεία και δύναμη σε όλους και θα ήθελα να κάνω ένα απολογισμό της χρονιάς που πέρασε, καθώς και το σχεδιασμό για τη σχολική χρονιά 2010 – 2011 του Γραφείου μας.


Τη σχολική χρονιά 2009 - 2010 έγιναν με πρωτοβουλία του Γραφείου Φυσικής Αγωγής αρκετές καινοτομίες οι οποίες εφαρμόστηκαν στα σχολικά πρωταθλήματα, όπως:

Ο ετήσιος προγραμματισμός.

Συνάντηση – ημερίδες με τους καθηγητές Φυσικής Αγωγής της B΄θμιας Εκπ/σης κατά την οποία συζητήθηκαν προβλήματα και έγιναν επιμορφωτικά σεμινάρια στους Ελληνικούς χορούς  στο στίβο και την πετοσφαίριση.

Δημιουργήθηκε ιστοσελίδα για ενημέρωσή σας, η οποία θα εμπλουτίζεται συνεχώς και θα ενημερώνεστε για οτιδήποτε έχει σχέση με το αντικείμενο της Φυσικής Αγωγής και όχι μόνο.

Το Γραφείο μας συνεχίζει να έχει τη δική του ιστοσελίδα, η οποία  εμφανίζεται και στο Google πατώντας στη μηχανή αναζήτησης τη φράση «ΓΡΑΦΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ Ν. ΣΕΡΡΩΝ». 
Πιστεύουμε ότι η ποιότητα διεξαγωγής των σχολικών πρωταθλημάτων ήταν η καλύτερη δυνατή και σε αυτό συνέβαλε και η δική σας συμμετοχή και συμπαράσταση.

Είναι γεγονός ότι έγιναν λάθη και παραλείψεις. Θα συνεχίσουμε όμως την προσπάθεια για την περαιτέρω βελτίωση της ποιότητας των αγώνων, με ανάθεση διαιτησιών σε έμπειρους καθηγητές Φυσικής Αγωγής του Γραφείου μας ή των σχολείων ή αξιολογημένους διαιτητές για το αδιάβλητο της διαδικασίας των αγώνων. Πεποίθησή μας είναι ότι τα σχολικά πρωταθλήματα συμβάλλουν στη συνήθεια της δια βίου άσκησης και της αγάπης για τον αθλητισμό στους νέους.

Γνωρίζω την έλλειψη αθλητικού υλικού. Αν μας δοθεί υλικό προς διανομή, θα ειδοποιηθείτε έγκαιρα από το Γραφείο μας. Μπορείτε να κάνετε έγγραφο αίτημα στη Σχολική Επιτροπή για την αγορά αθλητικού υλικού, ή να απευθυνθείτε στο Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

Η παρουσία σας ως συνοδού στους σχολικούς αγώνες δεν είναι μόνο αναφαίρετο δικαίωμα, αλλά και υποχρέωση. 

Η συνοδεία σας θα πρέπει να γίνεται με υπευθυνότητα, που σημαίνει ότι οι τρόποι μετακίνησης των μαθητών για τα αθλήματα που θα συμμετάσχετε, θα πρέπει να γίνουν με την πραγματοποίηση της ετήσιας συνεδρίασης συλλόγου διδασκόντων την οποία θα ζητήσετε προφορικά ή εγγράφως από το Διευθυντή του σχολείου  αμέσως μετά τη λήψη  του ετήσιου προγραμματισμού από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής. 

Ο ετήσιος προγραμματισμός που θα λάβετε από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής, θα σας βοηθήσει κατόπιν εσωτερικών δοκιμασιών αρχικά στα τμήματα και κατόπιν μεταξύ επιλεγέντων μαθητών όλων των τμημάτων να συγκροτήσετε ομάδες σε όσα ομαδικά αθλήματα μπορείτε, καθώς και σε ατομικά αθλήματα. Θα πρέπει σε συνεργασία με το σύλλογο των διδασκόντων να καθορίσετε τον τρόπο μετακίνησης των μαθητών  και τις συνοδείες για τα ατομικά και τα ομαδικά αθλήματα καθώς  και να λυθεί ο τρόπος αναπλήρωσης των ωρών των μαθημάτων για τους μαθητές που θα παραμείνουν στο σχολείο. Η αντιμετώπιση του προβλήματος των μετακινήσεων - συνοδειών των μαθητών μπορεί να αντιμετωπιστεί με τους παρακάτω τρόπους:

1. Με λεωφορείο. Μπορεί να γίνει συνεργασία μετακίνησης μαθητών με γειτονικό σχολείο, ή τέλος μπορεί να γίνει με τη βοήθεια των γονέων των μαθητών με εξασφάλιση χρημάτων από τη σχολική επιτροπή ή με τη βοήθεια του ταμείου του Συλλόγου των γονέων και κηδεμόνων. Υπενθυμίζουμε επίσης, ότι ακόμα και αν οι γονείς προσφερθούν να συνοδεύσουν τα παιδιά τους στους αγώνες, η παρουσία του καθηγητή Φυσικής Αγωγής ως γενικού συνοδού - προπονητή του σχολείου είναι απαραίτητη, για την αθλητική τους καθοδήγηση πριν και κατά τη διάρκεια των αγώνων.

2. Με τα μέσα μαζικής μεταφοράς .


Μετά το πέρας των αγώνων οφείλετε να επιστρέψετε στο σχολείο με τους μαθητές σας, να αναφέρετε στο Διευθυντή σας τα γεγονότα των αγώνων  και εφ όσον υπάρχουν επί πλέον διδακτικές ώρες στο σχολείο να συνεχίσετε τα μαθήματά σας. 


Πιστεύουμε ότι όσοι από τους Διευθυντές έχουν τις όποιες αντιρρήσεις σχετικά με το θεσμό της διεξαγωγής των σχολικών αγώνων, το μεράκι και η ευσυνειδησία που θα επιδείξετε, θα τους κάνουν να αλλάξουν γνώμη.

Μπορείτε να συμμετέχετε με ανώτατο αριθμό μέχρι και 10 (5+5) μαθητές – μαθήτριες στο δρόμο επί ανωμάλου εδάφους, με 2  μαθητές και 2 μαθήτριες ανά αγώνισμα στο στίβο με 2 μαθητές και 2 μαθήτριες ανά αγώνισμα στην κολύμβηση, καθώς και με 12 αγόρια καθώς και 12 κορίτσια το ανώτατο στην καλαθοσφαίριση και την πετοσφαίριση καθώς και έως 17 μαθητές το ανώτατο στο ποδόσφαιρο. Η επιλογή των μαθητών θα πρέπει να γίνεται κατόπιν εσωτερικών δοκιμασιών ή αποδεδειγμένης ενασχόλησης του μαθητή με το άθλημα, και όχι με την απλή επιθυμία του μαθητή. 

Η απαγόρευση της συμμετοχής των ίδιων μαθητών σε περισσότερα του ενός ομαδικά αθλήματα ισχύει σε σχολεία που ο αριθμός των μαθητών είναι μεγαλύτερος από 120.

Ο περιορισμός αυτός καθώς και η πιστή τήρηση των προκηρύξεων είναι αυτονόητα, γιατί η καταστρατήγησή τους θα θέσει ζήτημα αθέμιτου συναγωνισμού στα πρωταθλήματα, καθώς και υπερβολικής απομάκρυνσης ορισμένων μαθητών από τα μαθήματα.

Η επιδίωξη της συμμετοχής θα πρέπει να έχει μεγαλύτερη βαρύτητα από την κατάκτηση της  νίκης. Πρέπει να  σταθμίσετε με τέτοιο τρόπο τις συμμετοχές, ούτως ώστε να υπάρχει αφ ενός μαζική συμμετοχή, αφ ετέρου  να υπάρξει και καλό αποτέλεσμα  στα πλαίσια του ευγενούς συναγωνισμού.

Ιδιαίτερη προσοχή εφιστάται στην έγκαιρη αποστολή του νέου εντύπου δήλωσης συμμετοχής για τα ομαδικά αθλήματα και των καταστάσεων συμμετοχής ,στα προκαθορισμένα από το Γραφείο χρονικά όρια. Με αυτόν τον τρόπο και  εμείς ως γραφείο θα συντάξουμε έγκαιρα  τα προγράμματα των συναντήσεων των ομάδων και τα πινάκια των ατομικών αθλημάτων.

Η προετοιμασία των δικαιολογητικών που απαιτείται για τη συγκρότηση των ομάδων, των δελτίων και των καταστάσεων συμμετοχής  των αθλητών σας καθώς και η κατάθεση των δικαιολογητικών στο γραφείο μας, έγκαιρα, θα σας απεμπλέξει από το άγχος της συμμετοχής της τελευταίας στιγμής. Τα ατομικά μαθητικά δελτία των μαθητών θα πρέπει να είναι ενημερωμένα, με σφραγισμένη τη φωτογραφία του μαθητή, και με πρόσφατο δελτίο υγείας, που να έχει εκδοθεί το πολύ ένα εξάμηνο προ των  αγώνων. Το νέο σχολικό έτος, θα είμαστε πολύ αυστηροί στο θέμα της τήρησης των ημερομηνιών, της  συνέπειας της προσέλευσης στους αγώνες καθώς και της τήρησης των κανονισμών.

Για το  ζήτημα των παρελάσεων  σας υπενθυμίζουμε τα εξής:

Η παρέλαση είναι υποχρεωτική βάσει του Νόμου 1566/85 άρθρο 1 παρ. α και β καθώς και εγγράφου της εγκυκλίου Γ4/31940/02/04/2004 που επισυνάπτεται για τους μαθητές, περί συμμετοχής τους στις παρελάσεις και τις εορταστικές εκδηλώσεις και εντάσσεται στο ενδιαφέρον των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής. Αποτελεί μαζί με τις υπόλοιπες αθλητικές δραστηριότητες  (σχολικά πρωταθλήματα, σχολικές εορτές, ημέρα πολιτιστικών εκδηλώσεων) θέμα της ετήσιας συνεδρίασης συλλόγου διδασκόντων στην οποία ο καθηγητής Φυσικής Αγωγής θα πρέπει να εκθέσει όλα τα παραπάνω ζητήματα και να τεθούν λύσεις.  

Στους επιλεγέντες μπορούν να ενταχθούν και μαθητές με κινητικά προβλήματα μετά από απόφαση του συλλόγου των διδασκόντων εφόσον το επιθυμούν οι ίδιοι και υπάρχει έγγραφη δήλωση των γονέων τους. 

Η επιλογή της στολής (χρώμα, φίρμα, είδος υφάσματος) είναι θέμα της ετήσιας συνεδρίασης του συλλόγου των διδασκόντων. Η ομαδική προμήθειά της εξασφαλίζει την ομοιομορφία του τμήματος και την ευπρέπεια της εμφάνισης. Η μαζική αγορά της μειώνει δραστικά το κόστος αγοράς. Υπάρχουν βιοτεχνίες που με ελάχιστο κόστος ράβουν στολές. Αυτό είναι θέμα Σχολικής Επιτροπής σε συνεργασία με τον καθηγητή Φυσικής Αγωγής. 

Η επιλογή των μαθητών, βαρύνει αποκλειστικά τον καθηγητή Φυσικής Αγωγής. Οι μαθητές που θα επιλεγούν θα πρέπει να έχουν ρυθμό στη βάδιση, παράστημα και ήθος. Η εκμάθηση των ασκήσεων της παρέλασης (σύνταξη τμημάτων, παραγγέλματα, κίνηση χεριών, συντονισμός, ορθός βηματισμός, χαιρετισμοί), γίνεται από όλους τους μαθητές του κάθε τμήματος. Η επιλογή γίνεται με αφιέρωση 10-15 λεπτών από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. (Εξαιρούνται μόνο οι έχοντες θέμα θρησκευτικών συνειδήσεων). Ο συντονισμός όλων γίνεται στις τελικές δοκιμές των τμημάτων, όπου θα συμμετέχουν μόνο οι επιλεγέντες μαθητές, με τη βοήθεια και άλλου εκπαιδευτικού και με την παρουσία του Διευθυντή του σχολείου. (Η συγκρότηση θα περιέχει υποχρεωτικά 2 τμήματα, ένα για τα αγόρια και ένα για τα κορίτσια και θα συνταχθούν κατ ανάστημα 4 στίχοι των 8 μαθητών, δηλαδή 32 μαθητές  και ένας διμοιρίτης ανά τμήμα). Στην παρέλαση μπορούν να συμμετέχουν μαθητές όλων των τάξεων, εφ όσον επιλεγούν από τον καθηγητή Φυσικής Αγωγής. 

Η συνοδεία των τμημάτων της παρέλασης από τους καθηγητές Φυσικής Αγωγής είναι υποχρεωτική βάσει της Γ4/150/24.2.2000 παρ. δ. (ΦΕΚ 246/2.3.2000), καθώς και του Νόμου 1566/85 άρθρο 13 παρ. 8 σύμφωνα με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί Α΄θμιας και Β΄θμιας Εκπ/σης υποχρεωτικά συμμετέχουν σε πολιτιστικές, αθλητικές και γιορταστικές εκδηλώσεις. 

Αυτό σημαίνει ότι  οι συνοδοί είναι σε διατεταγμένη υπηρεσία. 

Σε περίπτωση αιτιολογημένης απουσίας  καθηγητή Φυσικής Αγωγής αποφασίζει ο σύλλογος των διδασκόντων για τον ορισμό άλλου συνοδού. Σε περίπτωση αδυναμίας αυτού, αποφασίζει ο Διευθυντής του Σχολείου. Οι συνοδοί της παρέλασης πρέπει να είναι υποχρεωτικά δύο (ένας για κάθε τμήμα 32 μαθητών). Για τους συμμετέχοντες καθηγητές Φυσικής Αγωγής στην παρέλαση, καθώς και για καθηγητές άλλης ειδικότητας που τελούν πολιτιστικές, αθλητικές και γιορταστικές εκδηλώσεις εκτός ωραρίου διδασκαλίας, θα υπάρχει ισόχρονη απαλλαγή από λοιπές εξωδιδακτικές εργασίες, που ορίζονται στη συνεδρίαση του ετήσιου καταμερισμού αρμοδιοτήτων και εργασιών, τις οποίες θα επωμισθούν αναλογικά άλλοι συνάδελφοι.

Το τμήμα των παραστατών και της σημαίας παρατεταγμένο σε 2 τριάδες προηγείται της παρέλασης. Ακολουθεί η διμοιρίτης των κοριτσιών η οποία θα βρίσκεται στο δεξιό της παράταξης του τμήματός της και σε απόσταση περίπου 6 – 8 βημάτων από το κυρίως τμήμα. Ακολουθεί σε σχηματισμό τετράδων το τμήμα των 32 κοριτσιών σε απόσταση 2 βημάτων από τη διμοιρίτη. Πίσω από το τμήμα των κοριτσιών και σε απόσταση 6 βημάτων ακολουθεί ο διμοιρίτης των αγοριών. Ακολουθεί σε σχηματισμό τετράδων και σε απόσταση 2 βημάτων από το διμοιρίτη το τμήμα των 32 αγοριών.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!! Το τμήμα των μαθητών και των μαθητριών δεν πρέπει να είναι μακράν του διμοιρίτη, αλλά σε απόσταση μόνο 2 βήματα από τον 1ο δεξιό της παρέλασης.

Ο διμοιρίτης και ο πρώτος δεξιός της παρέλασης  πρέπει να κρατούν σταθερές  αποστάσεις αυξάνοντας το εύρος του βηματισμού ή κάνοντας επιτόπιο βηματισμό (σημειωτόν) και αποτελούν τη βάση για το συντονισμό και την ομοιομορφία της, οπότε θα πρέπει να είναι οι καλύτεροι της  παρέλασης.   

Κατά τη διάρκεια της παρέλασης οι μαθητές θα πρέπει να έχουν ομοιόμορφη διάταξη (στοίχιση και ζύγιση). Το χέρι θα πρέπει να είναι τεντωμένο αλλά δεν θα υψώνεται υπερβολικά (μέχρι τον ώμο του προηγούμενου μαθητή).

Όταν ο διμοιρίτης κάθε τμήματος φτάσει στο ύψος του 1ου δείκτη (πρόσκοπος σε άσπρο κύκλο), ο διμοιρίτης σηκώνει τεντωμένο με την παλάμη προς τα μέσα και ζωηρά το χέρι ψηλά. Στο δεύτερο δείκτη, ο διμοιρίτης κατεβάζει ζωηρά το χέρι κάτω και συνεχίζει  κανονικά το βηματισμό του στρέφοντας το κεφάλι δεξιά προς τους επισήμους (τιμώμενα πρόσωπα του Δήμου της περιοχής). Ταυτόχρονα με το κατέβασμα του χεριού του διμοιρίτη, όλο το τμήμα ταυτόχρονα στρίβει το κεφάλι δεξιά και αποδίδει τιμή στους επισήμους εκτός από τον 1ο δεξιό του τμήματος. Στον τρίτο και τελευταίο δείκτη, ο διμοιρίτης, καθώς και κάθε τετράδα που περνάει μπροστά από την ευθεία του δείκτη στρέφει το κεφάλι εμπρός. Το  κάθε τμήμα συνοδεύει και ένας καθηγητής Φυσικής Αγωγής που θα βρίσκεται στο πίσω αριστερό μέρος του τμήματος.   

Η αδικαιολόγητη απουσία των μαθητών που επελέγησαν και συμμετείχαν στις τελικές δοκιμαστικές παρελάσεις με σκοπό το χάσιμο διδακτικής ώρας αποτελεί θέμα πειθαρχικής κύρωσης κατόπιν συνεδρίασης του συλλόγου των διδασκόντων το οποίο θέτει ο καθηγητής Φυσικής Αγωγής και αποφασίζει για το θέμα ο σύλλογος των διδασκόντων. 
ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΤΩΝ

Γενικά Λύκεια - ΕΠΑΛ: Σημαιοφόρος ορίζεται ο καλύτερος σε επίδοση μαθητής - μαθήτρια της Γ΄ τάξης από το μέσο όρο τους βαθμολογίας που πήρε στη Β΄ τάξη. Παραστάτες θα ορίζονται οι 2 επόμενοι καλύτεροι μαθητές–μαθήτριες σε επίδοση  της Γ΄ τάξης, οι 2 καλύτεροι μαθητές - μαθήτριες της Β΄ τάξης καθώς και 1 μαθητής  - μαθήτρια της Α΄ τάξης ο μαθητής με τον καλύτερο βαθμό στη Γ΄ Γυμνασίου. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ:

Σε περίπτωση ισοβαθμίας σημαιοφόρου ή παραστατών γίνεται κλήρωση και επιλέγεται 1 για την 28η Οκτωβρίου και 1 για την 25η Μαρτίου. 

Όσοι από τους σημαιοφόρους ή παραστάτες έχουν απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής μπορούν να συμμετέχουν μετά από υπεύθυνη δήλωση των γονέων τους.

Μπορούν να ορισθούν σημαιοφόροι και παραστάτες αλλοδαποί μαθητές. 

Σε περίπτωση μη αιτιολογημένης συμμετοχής στην παρέλαση μαθητή ως σημαιοφόρου ή παραστάτη, καλείται ο επόμενος σε σειρά επίδοσης μαθητής. Σε περίπτωση ισοβαθμίας, επαναλαμβάνεται η κλήρωση. 

Οι μαθητές οδηγούνται στο χώρο διεξαγωγής της παρέλασης με ευθύνη των γονέων τους και παραλαμβάνονται μετά το τέλος της παρέλασης  με ευθύνη των γονέων τους. 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΒΟΛΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Βάσει της Εγκυκλίου Γ4/752/18-09-1986 του ΥΠΕΠΘ, οι μαθητές προσέρχονται στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής με αθλητική περιβολή, ανεξάρτητα από το είδος, τη φίρμα, το χρώμα αυτής και των υποδημάτων. Οι μαθητές που δεν θα φέρουν αθλητική περιβολή για οποιοδήποτε λόγο, εσκεμμένα και κατ επανάληψη, προκειμένου να αποφύγουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής δεν θα συμμετέχουν σε αυτό. Θα τους καταλογίζεται απουσία, θα ενημερώνεται ο Διευθυντής  του σχολείου, θα αποτελεί κριτήριο για την αξιολόγησή τους και θα λαμβάνουν γνώση και οι κηδεμόνες τους.

 ΑΤΟΜΙΚΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ: 

Α΄ ΦΑΣΗ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ: 

Επιλογή αθλητών στα ατομικά αθλήματα στην Α΄ Φάση:

Η επιλογή γίνεται από όλους τους μαθητές και μαθήτριες του σχολείου, που έχουν δικαίωμα συμμετοχής σύμφωνα με την παράγραφο 6.2.2 της  Εγκυκλίου Γ4/752/18-09-1986 του ΥΠΕΠΘ.  Την επιλογή κάνουν οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής του σχολείου. Στην επιλογή λαμβάνεται υπόψη η επίδοση του μαθητή - μαθήτριας στους εσωτερικούς αγώνες του σχολείου.                                  


Οι αγώνες θα διεξάγονται κατά τις ώρες λειτουργίας των σχολείων και οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής που συμμετέχουν σε αυτούς ως  Διαιτητές, Κριτές ή Συνοδοί είναι σε διατεταγμένη υπηρεσία.

Για κάθε ατομικό άθλημα ο αριθμός των μαθητών-μαθητριών πρέπει να δηλώνεται σε ενιαία κατάσταση συμμετοχής. Δρόμος επί ανωμάλου εδάφους (1-5 μαθητές και 1-5 μαθήτριες), Στίβος (1-5 άτομα ανά αγώνισμα), Κολύμβηση (1-5 μαθητές και 1-5 μαθήτριες ανά αγώνισμα), Ενόργανη γυμναστική (όσοι ασχολούνται σε σύλλογο 1-2 μαθητές ή μαθήτριες ανά αγώνισμα), Αντισφαίριση (1-2 μαθητές και 1-2 μαθήτριες), Επιτραπέζια αντισφαίριση(1-4 μαθητές και 1-4 μαθήτριες), Άρση βαρών, Πάλη, Κωπηλασία (όσοι ασχολούνται σε σύλλογο). Μπορεί όμως να δηλώνονται και μαθητές επιπλέον εφόσον έχουν υψηλή επίδοση στο αγώνισμα αυτό.

Από τη νέα σχολική χρονιά που θα πάρετε τον ετήσιο προγραμματισμό, οι καταστάσεις συμμετοχής των μαθητών θα κατατίθενται: 

- απευθείας στο γραφείο Φυσικής Αγωγής  (  Κερασούντος 2 ,Τ.Κ.  62110 Σέρρες) ή

- με e-mail :  grfysagogis@dide.ser.sch.gr  ή

- με fax στο 2321047562 εντός των καθοριζομένων ημερομηνιών των προκηρύξεων. 

             Ο καθηγητής Φυσικής Αγωγής μπορεί να προσκομίσει τις καταστάσεις συμμετοχής και προ της καθορισμένης ημερομηνίας σε οποιοδήποτε αγώνισμα εφόσον τις έχει ετοιμάσει.

 
Την ημέρα των αγώνων οι μαθητές με τους συνοδούς θα προσέρχονται σύμφωνα με την οριζόμενη ώρα της προκήρυξης για την προθέρμανση, θα καταθέτουν τα δελτία, στα οποία θα επισυνάπτεται ιατρική βεβαίωση που δεν θα υπερβαίνει το εξάμηνο από την ημερομηνία των αγώνων και θα παραλαμβάνουν τον αριθμό τους εφ όσον πρόκειται για κλασικό αθλητισμό ή δρόμο επί ανωμάλου εδάφους.

Οι συνοδοί θα πρέπει να υπογράφουν την παρουσία τους καθώς και αν έχουν οριστεί ως κριτές . 

            Μετά το πέρας του κάθε αγωνίσματος θα εκφωνούνται οι νικητές (1ος, 2ος, 3ος ) και θα παραλαμβάνουν τα  διπλώματά τους. Οι μαθητές θα παραλαμβάνουν τα δελτία τους μετά το πέρας του αγωνίσματός τους και θα αποχωρούν με μέριμνα των συνοδών τους. Όσοι  από τους μαθητές προκρίνονται σε επόμενη φάση θα προσκομίζουν τα δελτία τους ενημερωμένα και  στον επόμενο αγώνα.

Οι συνοδοί είναι υποχρεωμένοι μετά το πέρας των αγώνων να συνοδεύσουν τους μαθητές στο σχολείο για τη συνέχιση των μαθημάτων τους. Συμμετοχή σε αγώνες δεν σημαίνει ότι τέλειωσε και το μάθημα. 

Β΄ ΦΑΣΗ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ.

Στη Β΄ φάση ατομικών αθλημάτων, θα ειδοποιούνται τα σχολεία των μαθητών που προκρίθηκαν από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής με e-mail και θα τυπώνονται νέες καταστάσεις συμμετοχής ξεχωριστές ανά αγώνισμα, με μέριμνα του Διευθυντή του σχολείου σε συνεργασία με τον καθηγητή Φυσικής Αγωγής, και θα προσκομίζονται στο γραφείο, με μέριμνα του Καθηγητή Φυσικής Αγωγής του σχολείου 3 τουλάχιστον μέρες προ των αγώνων, για να τηρούνται και τυχόν υπερβάσεις απουσιών. 

Οι μαθητές που προκρίνονται, θα ενημερώνονται έγκαιρα από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής για τον τόπο και το χρόνο τέλεσης των αγώνων τους Β΄ Φάσης.  Οι  καθηγητές Φυσικής Αγωγής που θα συνοδεύουν δεν θα είναι από το σχολείο του μαθητή, αλλά θα ορίζονται από τη ΟΕΣΑ. (Οργανωτική επιτροπή Σχολικών αγώνων). Αυτοί θα έχουν στην κατοχή τους και τα δελτία των μαθητών. 

Οι μετακινήσεις εντός του νομού Σερρών, θα γίνονται με μέριμνα των γονέων των μαθητών στον τόπο διεξαγωγής των αγώνων. Αν οι αγώνες γίνουν εκτός Νομού, θα μεριμνήσει το Γραφείο Φυσικής Αγωγής για τη μετακίνησή τους. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής επιθυμεί να μετακινηθεί με τους γονείς του εκτός νομού, οφείλει να προσκομίσει στο γραφείο Φυσικής Αγωγής υπεύθυνη δήλωση στην οποία να φαίνεται ότι ο γονέας αναλαμβάνει τη μετακίνηση του μαθητή από τις Σέρρες, στον τόπο τέλεσης του αγώνα και αντιστρόφως.
Γ΄ ΦΑΣΗ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ.

Στη Γ΄ Φάση, θα ειδοποιούνται τα σχολεία και οι μαθητές ούτως ώστε με μέριμνα των διευθυντών και των καθηγητών Φυσικής Αγωγής να φέρουν 3 μέρες προ της έναρξης των αγώνων νέες καταστάσεις συμμετοχής στο Γραφείο Φυσικής Αγωγής. 

Ο συνοδός ορίζεται από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής. Αν οι μετακινήσεις είναι εκτός νομού Σερρών, βαρύνεται και πάλι το γραφείο για τις μετακινήσεις και τη διατροφή συνοδών και μαθητών.

ΟΜΑΔΙΚΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ 

(Ποδόσφαιρο, Καλαθοσφαίριση, Πετοσφαίριση, Χειροσφαίριση). 

Α΄ ΦΑΣΗ ΟΜΑΔΙΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ. 

Επιλογή αθλητών στα ομαδικά αθλήματα στην Α΄ Φάση:

Η επιλογή γίνεται από όλους τους μαθητές και μαθήτριες του σχολείου, που έχουν δικαίωμα συμμετοχής σύμφωνα με την παράγραφο 6.2.2 της παρούσας Απόφασης.  Την επιλογή κάνουν οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής του σχολείου. Στην επιλογή λαμβάνεται υπόψη η επίδοση του μαθητή - μαθήτριας στους εσωτερικούς αγώνες του σχολείου.                                  

Οι αγώνες θα διεξάγονται κατά τις ώρες λειτουργίας των σχολείων και οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής που συμμετέχουν σε αυτούς ως  Διαιτητές, Κριτές ή Συνοδοί είναι σε διατεταγμένη υπηρεσία.

Από τη νέα σχολική χρονιά και με βάση τον ετήσιο προγραμματισμό, θα κατατίθεται πλέον συμπληρωμένο το έντυπο δήλωσης συμμετοχής για όλα τα ομαδικά αγωνίσματα  :  

- απευθείας στο γραφείο Φυσικής Αγωγής  ( Σουλίου  και  Σίφνου, 122 44, Αιγάλεω) ή

- με e-mail  στο mail : grfysagogis@dide.ser.sch.gr 
- με fax στο 2321047562 εντός των καθοριζομένων ημερομηνιών των προκηρύξεων. 

Σε περίπτωση που το σχολείο αδυνατεί να συμμετέχει σε κάποιο από τα δηλωθέντα αγωνίσματα, θα πρέπει να ειδοποιεί το γραφείο αμέσως μόλις λάβει την προκήρυξη .

 Στη συνέχεια το γραφείο θα καταρτίζει ολοκληρωμένο πρόγραμμα μέχρι και τους τελικούς των αγώνων και θα το αποστέλλει με e-mail στο κάθε σχολείο. Σε περίπτωση που το σχολείο λόγω διαφόρων αιτιών δεν συμμετέχει, (απεργία, μονοήμερη ή πολυήμερη εκδρομή, απουσία ικανού αριθμού παικτών) οφείλει ο συντάκτης της κατάστασης συμμετοχής να ειδοποιεί τηλεφωνικά 1 εβδομάδα προ της συντάξεως των προγραμμάτων, για να μη γίνονται περιττές μετακινήσεις μαθητών και χάνονται διδακτικές ώρες. 

Αλλαγές στα προγράμματα των αγώνων δεν θα γίνονται.

Σε περίπτωση που δεν γίνεται έγκαιρη τηλεφωνική ή με άλλο τρόπο ειδοποίηση στο γραφείο, η ομάδα θα μηδενίζεται, ο αγώνας δεν μετατίθεται  και βάσει της παραγράφου 12.13 της 112843/Γ4/14.10.2005  η ομάδα του σχολείου θα μηδενίζεται κατόπιν συνε-δρίασης της ΟΕΣΑ και για το επόμενο σχολικό έτος. 

Τα δελτία των μαθητών θα ελέγχονται προ του αγώνα από τη γραμματεία και θα αποκλείονται μαθητές οι οποίοι δεν έχουν σωστό και  πλήρως ενημερωμένο δελτίο. 

     Τα σχολεία θα παίρνουν το πρόγραμμα των αγώνων με e-mail μια εβδομάδα περίπου προ των αγώνων γι αυτό πρέπει να παρακολουθούν την ηλεκτρονική αλληλογραφία.

 Απαγορεύεται η προσέλευση φιλάθλων στον αγωνιστικό χώρο ή στις κερκίδες, χωρίς την έγγραφη άδεια και συνοδεία του διευθυντή και ικανού αριθμού καθηγητών του σχολείου που θα διασφαλίζουν την αποφυγή επεισοδίων. Η ανάρμοστη συμπεριφορά θα τιμωρείται με διετή αποκλεισμό των ταραξιών και - σε περίπτωση επεισοδίων - και της ομάδος  από τα σχολικά πρωταθλήματα. Απαγορεύεται και η ανάρμοστη συμπεριφορά των συναδέλφων ως προς τον τρόπο εκφώνησης των οδηγιών προς τους μαθητές, ως προς τον τρόπο διαλόγου προς τους συναδέλφους της αντίπαλης ομάδας καθώς και προς τους διαιτητές  κατά τη διάρκεια του αγώνα και μετά το πέρας του αγώνα. Οι διαιτητές έχουν το δικαίωμα της απομάκρυνσης του συνοδού προπονητή από τον πάγκο εάν η συμπεριφορά του είναι ανάρμοστη. Οι οδηγίες προς τους μαθητές θα γίνονται στα πλαίσια της παιδαγωγικής καθοδήγησης, του ευγενούς ανταγωνισμού και οφείλουν να συμμορφώνονται προς τις υποδείξεις των αρχόντων των αγώνων. 

Οι συνοδοί των ομάδων οφείλουν να παρευρίσκονται στο χώρο του αγώνα τουλάχιστον 15΄ προ του αγώνα για την προθέρμανση της ομάδος. Τυχόν καθυστέρηση πάνω από 5΄ προ της επίσημης έναρξης του αγώνα  θα σημάνει και αποκλεισμό της ομάδος.

Β΄ ΦΑΣΗ ΟΜΑΔΙΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ.

Στη Β΄ Φάση  ομαδικών αθλημάτων, θα ειδοποιούνται έγκαιρα τα σχολεία και ο συνοδός Καθηγητής Φυσικής Αγωγής του σχολείου. O Καθηγητής Φυσικής Αγωγής είναι υποχρεωμένος να ελέγχει τα δελτία και να συντάσσει  νέα κατάσταση συμμετοχής  σύμφωνα με το υπόδειγμα ομαδικού αθλήματος Β΄, Γ΄ Φάσης που θα υπογράφεται από τον Καθηγητή Φυσικής Αγωγής και από το Διευθυντή του σχολείου. Στη στήλη ημερομηνία μετεγγραφής θα γράφεται ξεχωριστά για κάθε μαθητή η λέξη ΟΧΙ. Διαφορετικά θεωρείται ότι ο μαθητής προήλθε από μετεγγραφή και δεν μπορεί να συμμετέχει στους αγώνες.

Οι  μετακινήσεις των μαθητών εφόσον γίνουν εκτός Νομού Σερρών, θα βαρύνουν οικονομικά το Γραφείο Φυσικής Αγωγής. Οι μαθητές, οι συνοδοί και οι διαιτητές δικαιούνται και διατροφή.      
Γ΄ ΦΑΣΗ ΟΜΑΔΙΚΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ.

Για τη Γ΄ Φάση ομαδικών αθλημάτων , ισχύει ότι ακριβώς και για τη Β΄ Φάση ομαδικών αθλημάτων. Η εγκύκλιος 112843/Γ4/14-10-2005 (Φ.Ε.Κ. 1497/τ. Β΄/1-11-2005) θα σας βοηθήσει να λύσετε απορίες σχετικές με τα σχολικά πρωταθλήματα και θα δώσετε μεγάλη σημασία στα εξής άρθρα:


Οι αγώνες των ομαδικών αθλημάτων Γ΄ Φάσης διεξάγονται ημέρες και ώρες που ορίζει η διοργανώτρια Ο.Ε.Σ.Α. ανάλογα με τους αγωνιστικούς χώρους που έχει στην διάθεσή της.  


ΣΥΝΟΔΟΙ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ
Την κάθε σχολική ομάδα στα ομαδικά αθλήματα στην κάθε φάση συνοδεύει καθηγητής Φυσικής Αγωγής που υπηρετεί στο σχολείο και ορίζεται από τον Διευθυντή του σχολείου.  Σε περίπτωση μη συμμετοχής των καθηγητών Φυσικής Αγωγής ο Διευθυντής μπορεί : 

α΄
Να ορίσει καθηγητή άλλης ειδικότητας που υπηρετεί στο σχολείο.

β΄
Σε περίπτωση που κανείς από το διδακτικό προσωπικό δεν δέχεται να συνοδεύσει την ομάδα, εφόσον πρόκειται για Δημόσιο Σχολείο, μπορεί να ζητήσει από την Ο.Ε.Σ.Α. να ορίσει συνοδό που να υπηρετεί σε άλλο σχολείο της Διεύθυνσης (Δευτεροβάθμιας ή Πρωτοβάθμιας αναλόγως).  Στην ίδια περίπτωση, εφόσον πρόκειται για Ιδιωτικό Σχολείο ο ορισμός γίνεται όπως στο επόμενο εδάφιο.

γ΄
Στην περίπτωση που και πάλι υπάρχει αδυναμία για εξεύρεση συνοδού, την ομάδα μπορεί να συνοδεύσει γονέας ή κηδεμόνας που θα ορισθεί από τον Διευθυντή του σχολείου.

δ΄   Σε περίπτωση που παρά τις παραπάνω ενέργειες δεν βρεθεί λύση, η ομάδα δεν δύναται να συμμετάσχει σε αγώνες.

Κατά την διάρκεια του αγώνα, στον ειδικό χώρο για τους αναπληρωματικούς παίκτες, ως προπονητής μπορεί να ευρίσκεται μόνο συνοδός που είναι καθηγητής του σχολείου ή έχει ορισθεί από την Ο.Ε.Σ.Α.  Μόνο σε αγώνα της Β΄ και Γ΄ Φάσης εκτός από τον προπονητή μπορεί να ευρίσκεται και δεύτερο άτομο, μέλος της Ο.Ε.Σ.Α. που συμμετέχει ως Αρχηγός της αποστολής.


Την κάθε σχολική ομάδα στα ατομικά αθλήματα στην Α΄ Φάση συνοδεύουν καθηγητές Φυσικής Αγωγής που υπηρετούν στο σχολείο και ορίζονται από τον Διευθυντή.  Στα ατομικά αθλήματα ο αριθμός των συνοδών είναι ένας συνοδός ανά δέκα (10) μαθητές.  Σε περίπτωση μη συμμετοχής των καθηγητών Φυσικής Αγωγής του σχολείου ο Διευθυντής μπορεί να ορίσει άλλα πρόσωπα όπως καθηγητή άλλης ειδικότητας ή μέλος του συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.

Θα παρακαλούσαμε να μας αποστείλετε με e-mail στο:

 grfysagogis@dide.ser.sch.gr  , τις παρατηρήσεις και τις απόψεις σας σχετικά με τα παραπάνω και να είστε βέβαιοι ότι θα ληφθούν υπόψη. Η πόρτα του Γραφείου μου θα είναι πάντα ανοιχτή για όλους σας για όποιο ζήτημα σας απασχολεί. Εφόσον υπάρχουν κάποια ερωτήματα, εάν τεθούν εγγράφως, μπορούν να απαντηθούν. 
                                                                                                         - Ο -

                                                                                             ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
                                                                                  ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
                                                                                               Ν. ΣΕΡΡΩΝ
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