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   ΘΕΜΑ: « ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΓΩΝΩΝ  ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ  ΑΓΟΡΙΩΝ - ΚΟΡΙΤΣΙΩΝ  ΛΥΚΕΙΩΝ  (ΓΕΛ - ΕΠΑΛ) ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2010-2011»

Η  Οργανωτική Επιτροπή Σχολικών Αγώνων (ΟΕΣΑ)  Γ΄ ΣΕΡΡΩΝ, έχοντας υπόψη τις:

1.
Την Γ4/112843/14-10-2005 εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ καθώς και τις  Γ4/1755/9-1-2006 και Γ4/132571/8-12- 2006 τροποποιητικές αυτής . 

2.
Την 2/62978/0022/19-12-2005 κοινή υπουργική απόφαση  περί δαπανών Σχολικών Αγώνων.

3.
Την Φ.24/395/20/10/2010, περί Συγκρότησης Οργανωτικής Επιτροπής Σχολικών Αγώνων Ν. Σερρών,  Σχ.  Έτους 2010 – 2011.

4.          Την 130857/Γ4/ 18-10-2010 Προκήρηξη Α' Φάσης Πανελλήνιων Μαθητικών Αγώνων Λυκείων 2010-2011.
                                                  ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 
Αγώνες Καλαθοσφαίρισης (αγόρια - κορίτσια) Α΄ Φάσης μεταξύ  των  Λυκείων  (ΓΕΛ - ΕΠΑΛ) Β/θμιας   Εκπ/σης Ν. Σερρών.

Οι αγώνες θα πραγματοποιούνται με αυστηρή τήρηση του προγράμματος.

Αλλαγές στα προγράμματα θα γίνονται μόνο σε περίπτωση απεργίας – γενικής συνέλευσης των εκπαιδευτικών και όχι λόγω εκδρομών ή καταλήψεων.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι μαθητές όλων των Λυκείων που γεννήθηκαν τα έτη  1993, 1994, 1995 & 1996, εφόσον ο αριθμός των απουσιών τους (δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες) δεν υπερβαίνει:

Α.  τις εκατόν δέκα τέσσερις ( 114 )  για μαθητές Γενικού Ενιαίου Λυκείου,  και Ε.Τ.Α.Δ.

Β.  τις εκατόν τριάντα ( 130 ) για μαθητές Εσπερινού Ενιαίου Λυκείου – ΕΠΑΛ.

Γ.  τις εκατόν εξήντα τέσσερις ( 164 ) για μαθητές ΕΠΑ.Λ., ημερήσιου ή εσπερινού.

Δ. τις εκατόν δέκα τέσσερις (114 ) για μαθητές άλλων τύπων Λυκείων ( μουσικά , εκκλησιαστικά ,κ.λ.π.)  στα μαθήματα Γενικής Παιδείας. 

Σε κάθε αγώνα ο συνοδός, το όνομα του οποίου θα αναγράφεται στην κατάσταση συμμετοχής του σχολείου, θα προσκομίζει τριάντα (30΄) λεπτά πριν την έναρξη του αγώνα τα εξής δικαιολογητικά: 

1.
 Μαθητική – Αθλητική ταυτότητα  υπογεγραμμένη και σφραγισμένη από το Διευθυντή του σχολείου (επισυνάπτεται υπόδειγμα). 

2.
 Ιατρική βεβαίωση η οποία μπορεί να είναι ξεχωριστή ή να υπογράφεται πάνω στην ιατρική ταυτότητα, η οποία πρέπει να έχει ημερομηνία που να μην υπερβαίνει το εξάμηνο από την ημέρα διεξαγωγής του αγώνα.

Ως ιατρική βεβαίωση δεν θα γίνουν αποδεκτά τα ατομικά δελτία υγείας των μαθητών γιατί σύμφωνα με την υπ αριθμ.58410/Γ4/14/6/2005 κοινή Υπουργική Απόφαση είναι απόρρητα έγγραφα μη ανακοινώσιμα.

3.
  Κατάσταση συμμετοχής του σχολείου στην οποία θα αναγράφονται μέχρι δεκαεπτά (17) αθλητές με συμπληρωμένα τα ζητούμενα στοιχεία και σφραγισμένη από το Διευθυντή του Σχολείου τη μέρα διεξαγωγής του αγώνα. Σε κάθε επόμενο παιχνίδι θα κατατίθεται νέα κατάσταση συμμετοχής (επισυνάπτεται υπόδειγμα).

4.
 Φωτοτυπία και των δύο πλευρών της αστυνομικής ταυτότητας του μαθητή θεωρημένη από το Διευθυντή του Σχολείου.

5.
Φωτοτυπία του δελτίου ατομικών στοιχείων (καρτέλα μαθητή) μόνο της πλευράς που αναφέρονται τα στοιχεία του μαθητή, η αρχική του εγγραφή στο σχολείο, το σχολείο προέλευσης και τυχόν μετεγγραφές του μαθητή. 

 
Εάν λείπει κάποιο από τα παραπάνω δικαιολογητικά από τους μαθητές, θα αποκλείονται  από τον αγώνα. 
Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή των μαθητών σε περισσότερα του ενός στα ομαδικά αθλήματα, εκτός αν στο σχολείο φοιτούν κάτω από 120 μαθητές με βεβαίωση του Διευθυντή του σχολείου.

Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή μαθητών που έχουν πάρει μετεγγραφή, εκτός των περιπτώσεων που αναφέρονται στην Γ4/112843/14-10-2005 και την Γ4/1755/9-1-2006 εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ.

Όλοι οι μαθητές των ομάδων θα φορούν ομοιόμορφη στολή του σχολείου τους με τους ανάλογους αριθμούς και χωρίς διαφημίσεις.

 ΠΡΟΣΟΧΗ!

Ο αγώνας θα διεξάγεται χωρίς φιλάθλους εξωσχολικούς ή μαθητές εκτός αν προσκομιστεί από το συνοδό καθηγητή Φυσικής Αγωγής έγγραφη απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων του σχολείου στην οποία θα φαίνεται ότι αναλαμβάνουν τη συνοδεία των μαθητών που θα παρακολουθήσουν τον αγώνα. 

Η χρήση των αποδυτηρίων θα γίνεται με ευθύνη του καθηγητή Φυσικής Αγωγής που συνοδεύει. 

Εάν προκληθούν φθορές, την αποκατάστασή τους αναλαμβάνει το σχολείο που τις προκάλεσε. 

Ο Καθηγητής - καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής που συνοδεύει το σχολείο είναι υπεύθυνος για την προσέλευση, τη συμπεριφορά, την αποχώρηση και την ασφαλή επιστροφή των μαθητών του σχολείου του.


Μαθητής αθλητής που θα αποβληθεί από αγώνα για ανάρμοστη συμπεριφορά σε οποιαδήποτε φάση, αποκλείεται από όλους τους υπόλοιπους αγώνες όχι μόνο του αθλήματος που απεβλήθη, αλλά από όλους τους αγώνες ομαδικών ή ατομικών αθλημάτων κατά την ίδια σχολική χρονιά.


Μαθητής αθλητής που θα αποβληθεί από αγώνα για ανάρμοστη συμπεριφορά σε οποιαδήποτε φάση και η ποινή που προβλέπεται από τους κανονισμούς του αθλήματος είναι από πέντε (5) αγωνιστικές και άνω αποκλείεται από όλους τους σχολικούς αγώνες για όσα χρόνια είναι ακόμη μαθητής.

         Μαθητής αθλητής που θα αποβληθεί από αγώνα για κάθε άλλη αιτία (σκληρό παιχνίδι κ.λ.π.) τιμωρείται σύμφωνα με τους κανονισμούς του αθλήματος και επανέρχεται μετά την έκτιση της προβλεπόμενης ποινής.


Στις περιπτώσεις αντικανονικής συμμετοχής μαθητή - αθλητή σε οποιοδήποτε ομαδικό άθλημα η ομάδα μηδενίζεται και σε περίπτωση που ανακηρύχτηκε πρωταθλήτρια αφαιρείται ο τίτλος.  Σε περίπτωση μηδενισμού σε αγώνα που δεν ισχύει το σύστημα του αποκλεισμού αλλά βαθμολογίας, όπως στον πρώτο γύρο της Γ΄ Φάσης  στην ομάδα, εκτός του μηδενισμού της στον συγκεκριμένο αγώνα, επιβάλλεται επιπλέον και ποινή αφαίρεσης βαθμών, τόσων όσων προβλέπονται σε νίκη. 


Σε περίπτωση επεισοδίων από αθλητές μαθητές ή ακόμη και από φιλάθλους, πριν, κατά την διάρκεια ή και μετά τον αγώνα, η Ο.Ε.Σ.Α. έχει δικαίωμα να επιβάλλει αποκλεισμό αθλητή, ομάδας, αλλά και σχολείου, εφόσον αφορά αγώνα Α΄ Φάσης.


Σε περίπτωση επεισοδίων από αθλητές - μαθητές  ή ακόμη και από φιλάθλους, πριν, κατά την διάρκεια ή και μετά τον αγώνα σε οποιαδήποτε φάση, η Κ.Ο.Ε.Σ.Α.  έχει το δικαίωμα, μετά από εισήγηση της διοργανώτριας του αγώνα Ο.Ε.Σ.Α., να επιβάλει τον αποκλεισμό αθλητή, ομάδας, αλλά και σχολείου.


Η δικαιοδοσία επιβολής αποκλεισμού στις περιπτώσεις των δύο προηγουμένων παραγράφων είναι για τις Ο.Ε.Σ.Α. δύο (2) σχολικά χρόνια και για την Κ.Ο.Ε.Σ.Α. τρία (3) σχολικά χρόνια. Ως πρώτος σχολικός χρόνος λογίζεται ο διανυόμενος.


Σχολική ομάδα που δήλωσε συμμετοχή σε αγώνες Α΄ φάσης και δεν παρουσιάστηκε σε προγραμματισμένο αγώνα ή παρουσιάστηκε χωρίς τα απαραίτητα δικαιολογητικά ή χωρίς τους απαραίτητους για την έναρξη του αγώνα αθλητές, μηδενίζεται. Σε περίπτωση που το αρμόδιο Γραφείο Φυσικής Αγωγής ειδοποιηθεί τουλάχιστον τρεις (3) εργάσιμες ημέρες πριν από τον αγώνα, ότι η ομάδα αδυνατεί να αγωνιστεί και αποσύρεται, ο αγώνας ματαιώνεται και η αντίπαλος ομάδα προκρίνεται στον επόμενο γύρο χωρίς αγώνα.


Σχολείο που δύο ομάδες του μηδενίστηκαν σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο κατά το ίδιο σχολικό έτος, αποκλείεται από όλα τα ομαδικά αθλήματα κατά το έτος αυτό και οι ομάδες που μηδενίστηκαν αποκλείονται και κατά το επόμενο σχολικό έτος. Αγώνες που ματαιώθηκαν δεν υπολογίζονται.

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ

         Στους αγώνες ισχύουν οι επίσημοι κανονισμοί του αθλήματος και οι ειδικές διατάξεις της προκήρυξης του ΥΠ.Ε.Π.Θ. που σε κάθε περίπτωση αντίθεσης με τους κανονισμούς αθλημάτων και πρωταθλημάτων υπερτερούν έναντι κάθε άλλης διάταξης.          

         Οι αγώνες θα διεξαχθούν σε τέσσερις περιόδους των οκτώ (8) λεπτών. Σε περίπτωση ισοπαλίας δίδονται παρατάσεις των πέντε (5΄) λεπτών μέχρι να υπάρξει νικήτρια ομάδα.
                                                                                           Για την Ο.Ε.Σ.Α.







                                     Ο Πρόεδρος






                                ΤΖΟΥΜΑΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ





                          Προϊστάμενος του Γραφείου Φυσικής Αγωγής



ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
      1.ΥΠ.Ε.Π.Θ./Δ.Φ.Α./Τμήμα Γ΄
  2. Περιφερειακή Δ/νση Π. &  Δ.

      Εκπ/σης Κεντρικής Mακεδονίας

  3. Σχολικός Σύμβουλος Φυσικής Αγωγής

  4. Δ/νση Δ.Ε.Ν.Σερρών

  5. Δ/νση Π.Ε.Ν.Σερρών

  6. Γραφείο Δ.Ε.Ν.Σερρών

  7. Γραφείο Τ.Ε.Ε-Ε.Π.Α.Λ.

  8. Προϊσταμένους Γραφείων Φ.Αγωγής Νομών: Γρεβενών, Ημαθίας, Καστοριάς,

      Κοζάνης, Φλώρινας, Κιλκίς.

  9. Τ.Ε.Φ.Α.Α. Σερρών

10. Τ.Ε.Ι. Σερρών

11. Μέλη Ο.Ε.Σ.Α.

12. Δήμος Σερρών (Πρόεδρο Αθλητικού Οργανισμού Δήμου)

13. Γενικό Νοσοκομείο Σερρών-ΕΚΑΒ (Κέντρα Υγείας Σιδ/στρου – Ν. Ζίχνης -  Νιγρίτας 
          - Ροδόπολης).

14. Δημοτικά Γυμναστήρια Σιδ/στρου, Σκουτάρεως, Ν. Ζίχνης, Νιγρίτας, Ροδόπολης,
           Χαρωπού.   


15. Ε.Π.Σ. Σερρών

16. Γραφείο Τύπου της Νομαρχίας

17. Ε.Α.Σ. Σερρών

18. Αστυνομικά Τμήματα: Σερρών, Νιγρίτας, Σιδ/στρου, Σκουτάρεως, Ν. Ζίχνης, Κ. 
          Ποροΐων.
19. Νομίατρος Σερρών

20. Συνδέσμους Διαιτητών Ποδοσφαίρου, Καλαθοσφαίρισης, Πετοσφαίρισης.

21. ΕΛΜΕ Σερρών

24. Αιρετά μέλη του ΠΥΣΔE
