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ΠΡΟΣ:

1. Γραφεία  Φυσικής Αγωγής  της Χώρας 

Κοινοποίηση δια μέσω  των Γ.Φ.Α :

1. Διευθυντές Σχολικών Μονάδων 

                     Τ.Α.Δ-Ε.Τ.Α.Δ  της Χώρας



	ΘΕΜΑ : Ενημέρωση  για  τις  εγγραφές  των  μαθητών που  φοιτούν σε  Τ.Α.Δ-Ε.Τ.Α.Δ   για το σχολικό έτος  2010-11

              Προκειμένου  να ρυθμίσετε  τις διαδικασίες  εγγραφής  των μαθητών/τριών που επιλέχθηκαν να φοιτήσουν    στην Α΄ Τάξη  των Τμημάτων Αθλητικής  Διευκόλυνσης  Γυμνασίων και  Λυκείων  της Χώρας  , σας αποστέλλουμε  πίνακα  με τα Αθλήματα  που δεν θα  λειτουργήσουν   στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  Γραφείου  σας, κατόπιν  εισήγησης της  ΚΕΑΤ (4η  συνεδρίαση 9/07/2010) και με βάση τα αποσταλθέντα έγγραφα των Γ.Φ.Α της Χώρας.
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        Τα παραπάνω Αθλήματα  δεν θα συμπεριληφθούν  στις  περιοχές προτίμησης  που θα δηλώσουν  οι  υποψήφιοι εκπαιδευτικοί κλάδου ΠΕ11 στην αίτησή τους και  κατά συνέπεια  παρακαλείστε  να ενημερώσετε τους  Διευθυντές  των Σχολικών Μονάδων που  λειτουργούν  Τμήματα Αθλητικής Διευκόλυνσης  Γυμνασίων και Λυκείων  να μην εγγράψουν μαθητές στα  παραπάνω  αθλήματα  της  περιοχής  αρμοδιότητάς  σας.

          Για τα   αθλήματα που δεν συμπεριλαμβάνονται   στον πίνακα ,   η διαδικασία  εγγραφής  των μαθητών/τριών   πρέπει  να  ολοκληρωθεί  το αργότερο μέχρι τις 10  Σεπτεμβρίου 2010.  Με νεώτερο έγγραφο θα  επανέλθουμε  προκειμένου να μας  αποστείλετε  την  πραγματική  δύναμη των  φοιτούντων  μαθητών στα  Τ.Α.Δ-Ε.Τ.Α.Δ   ,  ώστε  να αποτυπωθούν  οι  ανάγκες  σε εκπαιδευτικό προσωπικό   και να  εκδοθούν  τα  λειτουργικά  κενά για το σχολικό έτος 2010-11 .

        Επιπροσθέτως  σας ενημερώνουμε   ότι η ΚΕΑΤ στην  4η συνεδρίασή της  στις 9 Ιουλίου 2010 , με βάση τα έντυπα  01-04  που απέστειλαν  τα Γ.Φ.Α   της Χώρας  αποφάσισε  τα κάτωθι:

   Α. Γίνονται  δεκτές  όλες οι προτάσεις  των Προϊσταμένων των Γ.Φ.Α   για καταργήσεις  Αθλημάτων  σε Τμήματα   που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις  λειτουργίας.

   Β. Οι προτάσεις  των Προϊσταμένων των Γραφείων  Φυσικής  Αγωγής  για  αναστολές αθλημάτων σε Τμήματα Αθλητικής  Διευκόλυνσης  Γυμνασίου  έγιναν  αποδεκτές. Με  βάση την ισχύουσα  νομοθεσία   και με γνώμονα  την εύρυθμη λειτουργία των Τμημάτων, η ΚΕΑΤ ως αρμόδιο  όργανο,  εισηγήθηκε τις Αναστολές  στα   Αθλήματα  στα οποία  ο αριθμός  των φοιτούντων  - κατά την ισχύουσα νομοθεσία - δεν ήταν επαρκής.

   Γ. Οι αναστολές  των Αθλημάτων  των Ειδικών  Τμημάτων  Αθλητικής Διευκόλυνσης  Λυκείου, θα εξεταστούν  μετά την ολοκλήρωση των εγγραφών  των μαθητών που επιλέχθηκαν φοιτήσουν.

  Δ.  Δεν γίνονται αποδεκτές  οι  προτάσεις των Προϊσταμένων των Γ.Φ.Α  για   νέες Ιδρύσεις  Τμημάτων Αθλητικής Διευκόλυνσης  Γυμνασίων  και Λυκείων   σε κανένα  άθλημα. 

 Ε.   Δεν γίνονται αποδεκτές  οι  προτάσεις των Προϊσταμένων των Γ.Φ.Α  για   προσθήκες  και επαναλειτουργία  Τμημάτων και Αθλημάτων που είχαν καταργηθεί.

             Λαμβάνοντας  υπ΄όψιν  τις παραπάνω αποφάσεις, να ενημερώσετε τους  Διευθυντές  των Σχολικών Μονάδων, στα οποία λειτουργούν  Τμήματα Αθλητικής Διευκόλυνσης  Γυμνασίων και Λυκείων,     να μην εγγράψουν  τους  μαθητές  οι οποίοι  είχαν  επιλεγεί  να  φοιτήσουν σε  Αθλητικά  Τμήματα  υπό Ίδρυση  ή  σε   αθλήματα  στα  οποία  κατατέθηκε πρόταση  Προσθήκης  ή  επαναλειτουργίας,   από  το αρμόδιο Γραφείο Φυσικής Αγωγής.    
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