«ΑΘΛΟΧΩΡΟΙ ΣΧΟΛΕΙΩΝ»

ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού προκειμένου να καλύψει την ανάγκη άθλησης των παιδιών – μαθητών και εν γένει της οικογένειας υλοποιεί το Πρόγραμμα  «Αθλοχώροι Σχολείων» που ανήκει στο πρότυπο καινοτόμο-πρόγραμμα «αθλοχώροι γειτονιάς» προσφέροντας τη δυνατότητα άθλησης του κάθε παιδιού στη γειτονιά του, υπό την επίβλεψη Π.Φ.Α. 
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε όλα τα αγόρια και κορίτσια δημοτικού σχολείου και γυμνασίου και θα περιλαμβάνει  την οργάνωση και υλοποίηση αθλητικών προγραμμάτων και εκδηλώσεων στις πιο διαδεδομένες αθλητικές δραστηριότητες (ποδόσφαιρο, μπάσκετ, στίβος, κλπ).

· Το πρόγραμμα αποσκοπεί: 

· στο να αυξηθούν οι προσφερόμενες εναλλακτικές δυνατότητες στα παιδιά των μεγάλων αστικών κέντρων να αθληθούν. 
· να δοθεί ώθηση ώστε οι αθλητικοί χώροι των σχολείων και γενικότερα της γειτονιάς να αξιοποιηθούν και να αποτελέσουν ένα πόλο έλξης της νεολαίας για δημιουργική και υγιεινή δραστηριότητα στα πλαίσια του περιορισμένου ελεύθερου χρόνου. 

Το πρόγραμμα θα υλοποιείται τις καθημερινές, μετά τη λήξη του σχολικού ωραρίου και το Σάββατο το πρωί, σε επιλεγμένους αθλητικούς «αθλοχώρους» αξιοποιώντας τις αθλητικές εγκαταστάσεις σχολικών συγκροτημάτων (γήπεδα αθλοπαιδιών, κλπ) και των γειτονικών σ’ αυτά δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων.

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί στις πρωτεύουσες όλων των νομών της χώρας,  με την κεντρική ευθύνη της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς (ΟΤΑ κλπ).

