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Γραφεία Σχολικών Δραστηριοτήτων
)Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών
	Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών



«Η πόλη που θέλω να ζω»
· Τι σου αρέσει στην πόλη μας;
· Τι θα ήθελες να αλλάξεις;
· [bookmark: _GoBack]Πόσο καλά γνωρίζεις τον τόπο σου;

Η δράση καλεί τους μαθητές να απαντήσουν σε αυτά τα τρία ερωτήματα.Μέσα από ένα μικρό πρότζεκτ που μπορεί να περιλαμβάνει επισκέψεις, περιπάτους, έρευνα στο διαδίκτυο, έρευνα στη δημόσια βιβλιοθήκη Σερρών, συνεντεύξεις από μεγαλύτερους κλπ οι μαθητές εκφράζονται δημιουργικά …

· Με ζωγραφιές (σε όποιο μέγεθος και με ό,τι υλικά θέλουν)
· Με φωτογραφίες
· Με κείμενα (ως 200 λέξεις)

…καταγράφοντας τι αισθάνονται για το αστικό τοπίο που τους περιβάλλει:
-για το φυσικό περιβάλλον
-για τον αστικό ιστό (κτίρια, δημόσιοι χώροι, υποδομές)
-για ιστορικά μνημεία

Στη συνέχεια όλα αυτά αποτυπώνονται σε εικαστικά έργα (ή ψηφιακές δημιουργίες) και παραδίδονται στον Δήμο Σερρών.Τρεις από τις προτάσεις αυτές ο Δήμος θα αναλάβει να τις υλοποιήσει κάνοντας τον τόπο μας ομορφότερο και πιο λειτουργικό.




Πού απευθύνεται η δράση;
Σε μαθητές των μεγάλων τάξεων των δημοτικών σχολείων (Δ, Ε, Στ, δημοτικού), σε όλες τις τάξεις Γυμνασίων και Λυκείων αλλά και σε φορείς, ομάδες και συλλογικότητες που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν.

Πότε θα γίνει η δράση;
Θα ξεκινήσει τον Μάρτιο και θα ολοκληρωθεί στις 15 Απριλίου. Μετά το Πάσχα τα έργα των μαθητών θα εκτεθούν σε ειδική έκθεση που θα πραγματοποιηθεί στο φουαγιέ του ΔΗΠΕΘΕ Σερρών ή στο κτίριο της ΚΕΔΗΣ. Επίσης θα ανακοινωθούν οι προτάσεις που θα επιλεγούν για να υλοποιηθούν και μετά από κλήρωση θα δοθούν δώρα σε κάποιες από τις σχολικές μονάδες. Όλοι οι μαθητές θα λάβουν έπαινο συμμετοχής.

Τι πρέπει να κάνουν οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται;
Να δηλώσουν συμμετοχή με ένα μήνυμα στο serreschools@gmail.com (γραφείο σχολικών δραστηριοτήτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών) ή στο sofiaeft@gmail.com (γραφείο σχολικών δραστηριοτήτων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών), δηλώνοντας σχολική μονάδα, ονοματεπώνυμο, ειδικότητα, τάξη, αριθμό μαθητών. Η δήλωση συμμετοχής πρέπει να γίνει ως τις 15 Μαρτίου.

Ποιοι οργανώνουν τη δράση;
Η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου Σερρών σε συνεργασία με τα γραφεία σχολικών δραστηριοτήτων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών και το εικαστικό εργαστήριο «ΑΡΤΙΟ».
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